

# 成都大运会各项筹备工作有序推进

## 精彩值得期待

19日是成都大运会开幕倒计时一百天，国务院新闻办公室举行新闻发布会，相关人士就成都大运会的筹备工作进行介绍，表示各项工作有序推进，精彩值得期待。



4月18日拍摄的东安湖体育公园主体育场(后)、多功能体育馆(前左)、游泳跳水馆(前右)和小球馆(前中)。

新华社发

### 大运会各项筹备工作进展顺利

“竞赛组织是成功办赛的关键。”国家体育总局副局长周进强在发布会上表示，“阶段性任务已经完成，进展顺利。”据他介绍，成都大运会参赛团体的规模报名正在顺利进行中。教育部和体育总局已共同选派1077名国内技术官员，他们将与国际技术官员共同完成竞赛执裁、组织管理等工作。此外，赛事指挥调度中心已于3月3日开始试运行，今年6月上旬将开展全流程、全要素演练，继续优化赛事组织运行和服务保障水平。兴奋剂检查方面，目前已完成对成都大运会兴奋剂检查站的三轮验收，均满足要求。

在场馆方面，四川省副省长郑备表示：“大运会49个场馆(新建13处，改造36处)已于2021年投入使用，今年我们再次对所有场馆进行测试验收，全部符合国际赛事标准。接下来的5月、6月，还将举办系列测试赛，进一步优化提升场馆功能。”

此外，作为首届有“5G技术”加持的大学生运动会，成都大运会中的科技应用与智慧元素十分亮眼。据成都市市长王凤朝介绍，东安湖体育公园的“三馆”在修建全过程均采用“BIM技术+智慧工地”驾驶舱系统，实现大型场馆的智慧建造；“冰球场”可在4至6小时内转换为“篮球场”，实现场馆的多功能赛事用途；凤凰山体育公园配备了智能导航系统和场馆智能安全援助服务系统，具备场馆室内定位导航、实时定位引导导航与一键救援服务功能；被称为特殊“服务生”的“蓉宝”机器人，则是世界上首款带有应急功能的机器人，内部包含急救包、心脏除颤器等医疗应急工具，可提供人脸识别、测温、多语言翻译等服务。

### 大运会是体育盛会也是文化交流盛会

教育部副部长王嘉毅在发布会上表示：“大运会不仅是世界青年切磋技艺、提高竞技水平的体育舞台，也是一个交流互动、开拓国际视野的教育平台……我相信世界青年大学生在这里不仅有机会实现个人的运动梦想，更有机会感受魅力成都的国际范、中国风和巴蜀韵，获得独特的美好体验，以成都为窗口更好地走近中国、认知中国、读懂中国。”

大运会期间，成都将举办双年展、中国非物质文化遗产技艺体验等活动。“希望来自世界各地的青年能够在

轻松、欢乐的气氛中加深了解、增进友谊。同时，我们还将推出‘世界遗产经典之旅’等多条精品参观线路，让大家充分领略四川悠久的历史、多彩的文化、秀丽的山水。”郑备介绍道。

此外，大运会期间还将举办国际大体联世界学术大会等学术交流活动，围绕“大学体育：相拥多彩世界”的主题，组织专题报告、专家对话、圆桌沙龙、小组讨论等多种形式的以体育为中心的学术交流研讨活动。

王嘉毅还表示：“中国大学生体育代表团将在赛场上加强与各国(地区)运动员的竞技和交流，我们希望将来实现体育比赛成绩和道德风尚双丰收，同时展示中国可爱可亲可敬的形象。”据悉，将有约500名中国运动员参加本届大运会全部18个大项的比赛。

志愿者是城市的“形象代言人”，也是国际交往、文化交流的微观“风景线”。成都大运会此前发布了城市志愿服务“伙伴计划”，已吸引来自34所大学的两万多人报名赛会志愿者。城市志愿者报名也已超过130万人，届时志愿者们将进行城市宣传、赛事推广等志愿服务。

### 大运惠民，让更多人参与其中

王凤朝表示：“大运惠民、共享办赛，是本届大运会从筹备之初就坚持的理念之一。”

受疫情影响，成都大运会推迟举行。尽管赛事推迟了，但场馆并没有“闲着”。据他介绍，符合开放条件的赛事场馆“能赛尽赛、能开尽开”，动态更新“一场(馆)一策”惠民清单，开展“健身日”“共享日”等公众体验活动，2022年面向社会免费或低收费开放近8万小时，覆盖超过509万人次，举办各类赛事727项。

此外，成都市还在着力推动更多校园赛事、体育课堂、日常训练走进大运场馆，让青少年在感受大运会独特文化魅力的同时，不断激发他们参与体育运动的活力与热情。

王凤朝透露，大运会赛事门票销售将于6月初全面启动。“(我们)根据‘开放办赛’原则进行了精心组织与筹备，凡具备观赛条件的比赛场馆所有赛事均全面开放售票，让市民朋友们都有机会走进大运赛场，感受赛事氛围。届时，大运会官方渠道将会及时发布票务相关信息……成都市还将培育100个体育消费示范场景，发放公益赠票、低价惠民票和1万张体育惠民运动券，引导市民走进城市公园、漫步天府绿道，激发全民健身热情，培育城市休闲运动气质。” 据新华社电

### 欧冠综合：

## 皇马、AC米兰挺进半决赛

新华社伦敦4月18日电 欧冠卫冕冠军皇家马德里18日毫无意外地以2:0战胜切尔西，从而以两回合4:0的总比分近13个赛季第11次挺进欧冠半决赛。AC米兰1:1战平那不勒斯，凭借2:1的总比分16年来第一次打进欧冠四强。

切尔西首回合两球落败，此役在伦敦的斯坦福桥球场，背水一战的他们开场后开启进攻模式，给皇马后防造成了一定压力。上半场主队的最好机会来自库库雷利亚，他接队友右路传中和皇马门将库尔图瓦形成一对一，但停球调整后的射门被比利时国门奋勇封出。

切尔西虽然劲头十足但办法不多，经验老到的皇马则在下半场利用切尔西大举压上的机会打出快速反击。罗德里戈第58分钟在右路甩开防守的查拉巴突入禁区横传，维尼修斯面对回防的切尔西后卫将球转交给来到禁区中路的罗德里戈，后者打空门轻松命中。第79分钟，维尼修斯左路横传给禁区弧顶的巴尔韦德，后

者带球灵巧破防后横传中路，包抄到位的罗德里戈再下一城，将比分锁定在2:0。

皇马主帅安切洛蒂说：“这场比赛我们先经历了煎熬然后才拿下胜利。刚开始他们在左路给我们制造了一些麻烦，但之后我们解决了问题。”安帅表示，皇马总体踢出了较高水平，“特别是后防极其稳固”。

第一回合主场1:0小胜的米兰同日做客那不勒斯。虽然主队的进攻咄咄逼人，但米兰率先获得破门绝佳机会，只是吉鲁主罚的点球被主队门将扑出。此后，吉鲁又有一脚推射被门将神勇化解，但事不过三，36岁的法国老将上半场结束前接莱奥横传打空门得手。

比赛最后阶段，米兰门将迈尼昂“不甘示弱”也扑出一记点球。那不勒斯虽然在伤停补时阶段由奥斯梅恩头槌命中，将比分扳成1:1平，但已无法改变米兰自2007年以来第一次闯入欧冠半决赛的结果。

## 巴西抓捕涉嫌参与操纵足球比赛人员

新华社里约热内卢4月18日电 巴西戈亚斯州检察院18日展开行动，调查涉嫌操纵包括巴西甲级联赛在内的职业足球比赛结果的犯罪组织，并对一些涉案人员进行抓捕。

这项名为“最高刑罚二期”的行动涉及6个州的16座城市，共有10人被调查，并对20人进行搜证。被调查的球员来自帕尔梅拉斯、瓦斯科达伽马、维多利亚、沙贝科恩斯、累西腓等球队。

据检察机关称，这一组织涉嫌操纵了去年巴西足球联赛的至少五场重要比赛，此外还有其他五场州联赛的比赛。

在当日举行的记者会上，戈亚斯州检察院表示，一名球员供认自己参与操纵了一场帕尔梅拉斯与另一支球队的比赛。

检察院通过打击有组织犯罪特别行

动小组和机构安全与情报协调局，发现犯罪集团以贿赂球员的方式设法操纵足球比赛结果。调查显示，球员在比赛期间执行特定动作的报酬在5万至10万雷亚尔之间(约合6.9万至13.8万元人民币)。

检察机关称，这一犯罪集团中有负责联系和引诱球员参与的“下注核心”、负责确保支付被引诱球员赌注资金的“财务核心”、负责联系投注者和球员的“中介核心”以及负责向犯罪组织成员进行财务转移并不断增选球员的“管理核心”。

2022年11月，有球员举报存在操纵比赛的行为，巴西检察机关开始介入调查。今年2月12日，“最高刑罚一期”行动启动，当时一名球队经纪人因涉嫌负责投注和作为中介接触球员被逮捕。

## 国际篮联8月将举办巴黎奥运会资格赛预选赛

新华社日内瓦4月18日电 国际篮联18日宣布，巴黎奥运会男篮资格赛预选赛将在今年8月举行，地点待定。

2024年巴黎奥运会男篮资格赛共分为两个阶段，第一阶段是预选赛，将有40支球队参加；第二阶段为资格赛。

由于巴黎奥运会男篮比赛只有12支队伍参加，东道主法国队已经提前获得参赛资格，还有7个名额来自今年夏天在菲律宾、日本和印度尼西亚举行的男篮世界杯，因此只有4个名额要通过资格赛确定。

资格赛预选赛将在今年8月12日至20日举行，国际篮联将在本月底决定举办地点，5月1日举行抽签仪式。

参加预选赛的40支球队中，有28支是打入男篮世界杯资格赛第二轮的球

队，还有12支是从没有打入第二轮的球队中挑选出来的世界排名最高的队伍。他们将争夺5个参加奥运资格赛的名额，具体名单如下：

非洲：喀麦隆、刚果(金)、几内亚、马里、尼日利亚、塞内加尔、突尼斯、乌干达；

美洲：阿根廷、巴哈马、智利、哥伦比亚、古巴、巴拿马、乌拉圭、维京群岛；

亚洲：巴林、中国台北、印度、印度尼西亚、哈萨克斯坦、韩国、沙特阿拉伯、叙利亚；

欧洲：比利时、波黑、克罗地亚、捷克、爱沙尼亚、匈牙利、冰岛、以色列、荷兰、北马其顿、波兰、葡萄牙、瑞典、土耳其、乌克兰、保加利亚。